
 

 Ældre Sagen – distrikt 6 FYN med øer 

Formand Jacob Peder Dauerhøj, tlf. 3151 1944, e-mail: jp@dauerhoj.dk 

Referat af distriktsforsamlingsmøde i distrikt 6 med øer tirsdag den 13. september 

2016 kl. 9.30 i Hjallese Forsamlingshus. 

 

Til stede. Jacob Dauerhøj (formand og lokalbestyrelsesformand i Kerteminde), Ib Kruse 

(næstformand og lokalbestyrelsesformand i Nyborg-Ullerslev), Hanne Grove (sekretær og 

fagudvalgsformand), Troels Lorenzen (foreningskonsulent), Ole Nauer Møller (områdere-

daktør), Gunnar Dalskov Andersen (fagudvalgsformand), Lone Ebbesen (fagudvalgsfor-

mand), Lars Kamp Hansen (gæst). Bent Guul, (medlem af landsbestyrelsen).                                                                                                        

Desuden deltog følgende lokalbestyrelsesformænd: Sonja Lykkegaard Hansen, Ørbæk, Ka-

ren Pedersen, Svendborg, Alice Top-Rasmussen, Egebjerg, Hartvig Fritzen, Faaborg, Karen 

Margrethe Jørgensen, Midtfyn, Ulla Nøhr, Højfyn, Poul Møller, Langeskov-Munkebo, Carl-

Otto Nielsen, Langeland, Hanne Lauritsen, Middelfart, Kaj Andersen, Nordfyn, Palle Ven-

nekilde, Odense. 

Fraværende: Kaj Nogel Hansen (kasserer), Karen Johansen (fagudvalgsformand) og lokal-

bestyrelsesformænd Kirsten Skov, Ærø, Frede V. Iversen, Assens. 

 

Dagsorden og referat. 

1.Velkomst v/ formand Jacob Dauerhøj 

Formanden bød velkommen og meddelte, hvem der var fraværende. 

 

2.Valg af dirigent. 

Ib Kruse blev valgt. 

 

3. Nyt fra formanden v/ Jacob Dauerhøj 

Sommerudflugten blev omtalt. Den har nu været arrangeret af alle lokalbestyrelserne. Skal 

formen fortsætte? 

Formanden er blevet valgt til Distriktets sygehusudvalg og patientklagenævnet. Næstfor-

manden er blevet valgt til TV2s repræsentantskab, og kassereren til suppleant. Formanden 

nævnte formandsundersøgelsen, hvor 78% af de adspurgte meldte om stort pres. Mange 

nyhedsbreve. Danmark Spiser Sammen i april 2017 – skal vi gøre noget ved det? 

Poul Møller nævnte, at det er svært at skaffe frivillige i sommerperioden, Gunnar Dalskov 

Andersen svarede, at det er formandens opgave. Kaj Andersen foreslog ikke nyt i stedet for 

den årlige udflugt, men respekterede, hvis distriktsledelsen ønskede at prøve alternativer. 

 

4. Nyt fra næstformanden v/ Ib Kruse 

Den 28/11 kommer Jens Søndergaard fra sekretariatet og fortæller om bl.a. årsrapporten og 

Dorte Wille om jura i Ældre Sagen. 2 fra hver afdeling inviteres. 

 

5. Budget og regnskabsopfølgning. v/ Kaj Nogel Hansen 

Kassereren var fraværende, men budget- og regnskabsarket blev uddelt. Hanne Grove sag-

de, at de budgetterede 7.000 kr. til fagudvalgene kunne være svært ikke at overskride, og 
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formanden svarede, at man nok ville kunne dække evt. merudgifter, hvis der blev søgt om 

det med økonomisk grundlag. 

 

6. Nyt fra ældre- og sundhedspolitisk faggruppe v/ Gunnar Dalskov-Andersen  

Mødet i fagudvalget den 24/8 blev nævnt. Referat netop udsendt. Indbydelsen til ældretræf i 

Fredericia. 

 

7. IT v/ Lone Ebbesen 

”It-temadag 5.9. 45 deltagere. Her blev en liste om ønsker for arbejdet vedr. it i 2017 i di-

striktet gennemgået. Ud over konkrete emner talte vi om et besøg hos fx Microsoft, og det 

arbejder Lars og jeg på. Det vil være for en begrænset gruppe. 

Lars fortalte om det at oprette en Facebookside for afdelingerne og senere om MobilePay. 

Tina Edelbeck fortalte om ”it på plejehjem”/for ressourcesvage personer. Her er kun Mid-

delfart i gang indtil videre. 

1.9. Kursus i Nørregade med deltagelse af Ole og mig. Ny distriktshjemmeside i nyt system, 

kræver specielt login via en VPN-forbindelse. Vi starter forfra med oplægning af referater 

mv., men de gamle referater ligger i et arkiv, der er tilgængelige for Ole og mig. Spørgsmå-

let er, hvor meget, der skal lægges op. Samtidig efterlyses nyheder/materiale fra faggruppe-

formændene/koordinatorerne. Som det er nu bliver kun Kultur- , Områderedaktør- og It-

siderne opdaterede. Social-humanitær og ældrepolitisk gruppe dog med referater. 

Ole og jeg planlægger i fællesskab, hvad der skal/ikke skal lægges op i det nye system, og 

vi hører gerne kommentarer/ønsker fra afdelingerne. 

De lokale hjemmesider bliver lagt om om et års tid, så webmasterne kan godt glæde sig til 

igen at skulle lære nye ting. Det nye system, som hedder Sitecore, ser nu ikke så svært ud. 

Det tilrådes dog kraftigt webmasterne at deltage i kurserne i Sitecore-systemet, da det er 

noget anderledes end tidligere. 

D. 21.9. tager Lars og jeg på besøg i Distrikt 5, på Rebbølcentret, for at få ny inspiration til 

it-arbejdet. Der afholdes en it-temadag.” 

 

8. Nyt fra kulturelt udvalg v/ Hanne Grove 

Udvalget arrangerer temadag den 28. marts 2017 for de fynske kulturkontaktpersoner. 2 

formål: 1. Hvilke arrangementer er I blevet inspireret til at lave, når I kommer hjem. 2. At 

skabe en vigtig debat om kulturtilbuddenes betydning for Ældre Sagens arbejde for sine 

medlemmer. 

 

9. Nyt fra social-humanitær faggruppe v/ Karen Johansen 

Intet nyt, da fagudvalgsformanden var fraværende. 
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10. Nyt fra områderedaktøren v/ Ole Nauer Møller 

Intet nyt. Udtræk af skabelonen sendes til datagrafen. Lokalredaktørerne retter derefter. Ole 

Nauer vil gerne indbyde til et møde for formænd og områderedaktører. Ny datagraf: Claire 

Sommer. Webmaster - og lokalredaktørkursus i Årup  den 22/9 og 1/12. 

 

11. Nyt fra landsbestyrelsen v/ Bent Guul 

Nu 780.000 medlemmer. Antallet af besøgsvenner er dalende, Konkurrence med præmier 

udskrevet i september-december. Pris: diplom og gavebevis. Orientering om demensallian-

cen, hvor Alzheimerforeningen har meldt sig ud. Der har været spørgsmål om æresmed-

lemmer kan få taletid på delegeretforsamlingen. Svaret er Nej, æresmedlemmerne er gæster, 

men ved særlige lejligheder, hvis dirigenten og formanden tillader det. På valg er Thomas 

Berntsen og Søren Udam, der begge modtager genvalg, samt Jytte Funch, hvis periode er 

udløbet. Formandsundersøgelsen: landsbestyrelsen går ikke ind for lønnede medarbejdere, 

men foreslår f.eks. 2 næstformand og opfordrer til uddelegering; desuden foreslås, at man 

altid har 2 på alle vigtige poster. Regnskabet følger budgettet. Totalentreprise på hele den 

nye bygnings indretning på licitation. 

 

12. Nyt fra foreningskonsulent Troels Lorenzen 

Dialogmøde i Kolding. Danmark Spiser Sammen. Delegeretforsamlingen bliver ”anderle-

des” i år. Bl.a. med flere pauser og modtagelse i salen. Frivilligportalen. Temadag i distrik-

tet om kommunevalget i 2017. 

 

13. Oprettelse af motionsfaggruppe 

Formanden oplyste, at 82 motionsarrangementer omtales i Det Sker og anmodede formæn-

dene om at gøre en indsats for at oprette en faggruppe. Kursus i Odense den 7. oktober blev 

nævnt, og der var opfordringer til at overtale nogle til at deltage selv med kort varsel. Troels 

Lorenzen fortalte, at ”Sund og rask hele livet” er et punkt på delegeretforsamlingen. Flere 

formænd fremhævede, at de ikke tilbød motionsarrangementer, da vi ikke skal konkurrere 

med andre foreninger. Kaj Andersen sagde, at det kan være et spørgsmål et samarbejde med 

andre foreninger. Motionskontaktpersonernes navne blev læst op. Enkelte rettelser, der sen-

des direkte til sekretæren. Formanden for lokalbestyrelsen i Svendborg lovede at sende en 

repræsentant til næste møde, der kan orientere. 

 

14. Forslag til forretningsorden for distriktet, gældende fra årsmødet 2017, hvor det 

skal godkendes. 

Bilag udsendt. Blev ikke gennemgået, men deltagerne blev opfordret til at sende evt. input 

til formanden inden udgangen af november. Palle Vennekilde fortalte, at Odense har en for-

retningsorden, der ikke skal godkendes. Kaj Andersen roste den eksisterende forretningsor-

den. Hanne Grove sagde, at der skulle være plads til flere fagudvalg. 
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15. Ønsker til delegeretforsamlingen 2016. 

Vanskeligt før dialogmødet. Ældre Sagens navn skal nævnes, når vi samarbejder med andre 

foreninger. Ole Nauer meddelte, at det ikke er tilladt at reklamere for andre foreninger i Det 

Sker. 

 

17. Evt. 

Lone Ebbesen fortalte om den nuværende distriktshjemmeside, der er ved at undergå en stor 

ændring. Derfor bliver den ikke opdateret. Den nye skulle komme i gang i oktober-

november. 

Palle Vennekilde stillede spørgsmål om fuldmagter og fortalte at en pårørendekonference er 

det bedste arrangement, han har oplevet. 

 

Mødekalender. 

Tirsdag den 15. november 2016 kl. 9.30: distriktsforsamlingsmøde i Hjallese Forsamlings-

hus.  

 

22-23. november 2106: delegeretforsamling. 

 

Torsdag den 12. januar 2017 kl. 9.30: distriktsledelsesmøde i Ældre Sagens lokale i Nyborg. 

 

Torsdag den 30. marts 2017 kl. 9.30: distriktsledelsesmøde i Ældre Sagens lokale i Nyborg. 

 

Torsdag den 4. april 2017 kl. 9.30: Årsmøde i Hjallese Forsamlingshus. 

 

Alle møder starter med morgenkaffe. 

 

13.9.2016 HG 

 


